



Zapisnik

seje Sveta COBISS.Net

Seja je potekala prek Zooma v torek, 4. junija 2024, med 10. in 11. uro.

Prisotni:

Člani Sveta COBISS.Net:

Dr. Ismet Ovčina; Nacionalna in univerzitetna knjižnica Bosne in Hercegovine; (direktor)
Dr. Aleš Bošnjak; IZUM, Slovenija; (direktor)
Arta Kqiku; Knjižnica Akademije znanosti in umetnosti Kosovo
Žaklina Gjalevska; Nacionalna knjižnica Severne Makedonije »Sv. Kliment Ohridski«; (vodja NCC)
Vjenceslava Ševaljević; Nacionalna knjižnica Črne gore »Đurđe Crnojević«; (vodja NCC)
Dragica Lompar; Nacionalna knjižnica Črne gore »Đurđe Crnojević«; (direktorica)
Ljilja Petrović-Zečić; Nacionalna in univerzitetna knjižnica Republike Srbske v Bosni in Hercegovini;
(direktorica)
Željka Komlenić; Nacionalna in univerzitetna knjižnica Republike Srbske v Bosni in Hercegovini;
(vodja NCC)
Daniela Vasileva; Nacionalna knjižnica sv. Cirila in Metoda, Bolgarija; (vodja NCC)
Angelina Grujić; Narodna knjižnica Srbije; (vodja NCC)
Tamara Butigan Vučaj; Narodna knjižnica Srbije, namestnica direktorja, zadolžena za Nacionalni
center COBISS
Mirlona Buzo, Knjižnica Akademije znanosti Albanije; (vodja NCC)

Povabljeni:

Davor Bračko; IZUM, Slovenija; (koordinator COBISS.Net)
Petra Bridges; IZUM, Slovenija; (zapisnik)

Opravičeno odsotni:

Rahmetulla Kuqi; Nacionalna knjižnica Severne Makedonije »Sv. Kliment Ohridski«; (direktor)
Vladimir Pištalo; Narodna knjižnica Srbije; (direktor)
Viljem Leban; Narodna in univerzitetna knjižnica; (direktor)
Bhanu Neupane (UNESCO)

Dnevni red seje:

- Uvodne izjave predsednika Sveta COBISS.Net dr. Ismeta Ovčine, Bhanuja Neupaneja (UNESCO) in dr. Aleša Bošnjaka, direktorja IZUM-a
- Potrditev zapisnikov prejšnjih dveh sej
- Pregled poročila o delu za COBISS.Net za leto 2023
- Projekt razvojne pomoči za širitev mreže COBISS.Net

Ismet Ovčina je pozdravil prisotne in v uvodu povedal, da so bili pred kratkim Dnevi COBISS v Sarajevu, ki so bili zelo uspešni. Alešu Bošnjaku in ekipi iz IZUM-a se je zahvalil za organizacijo tega dogodka.

Nato je prosil vse prisotne predstavnike Sveta COBISS.Net, naj se predstavijo.

Aleš Bošnjak je nato povedal, da je glede sredstev letošnje leto boljše od lanskega, saj lani nismo dobili sredstev od Ministrstva za zunanje in evropske zadeve. Letos je IZUM-u uspelo zagotoviti 25.000 EUR od pristojnega ministrstva in še dodatnih 20.000 EUR od Ministrstva za zunanje in evropske zadeve, kar pomeni skupni znesek 45.000 EUR. Poročila o porabi sredstev morajo biti natančno sestavljena, saj gre za izrabo javnih sredstev. Na Ministrstvu za zunanje in evropske zadeve je vprašal, za kaj se lahko sredstva porabijo; žal jih ni mogoče uporabiti za nabavo strojne opreme, bodo pa podprli aktivnosti za širitev mreže COBISS.Net, kar zajema tudi organizacijo Dnevov COBISS in tečaje, za katere mora obstajati dokaz, da so bili dejansko izvedeni in niso plačljivi. Sredstva se lahko porabijo tudi za potne stroške ob obisku konference COBISS 2024. Bivanje in ostale stroške udeležencev iz držav članic mreže COBISS.Net v Mariboru v času konference za določeno kvoto udeležencev krije IZUM.

Ismet Ovčina je nato vprašal, ali se lahko potrdita zapisnika prejšnjih dveh sej Sveta COBISS.Net. Oba zapisnika sta bila potrjena.

Aleš Bošnjak je dodal, da je bil sestanek v Strugi zelo uspešen. Direktor Nacionalne knjižnice Severne Makedonije je povabil IZUM v Ankaru v Turčiji, kjer so sistem COBISS predstavili direktorju turške nacionalne knjižnice. Predstavitev sta imela Aleš Bošnjak in Davor Bračko. Nacionalna knjižnica v Turčiji skrbi za več kot 1000 knjižnic v državi in uporablja sistem KOHA. Direktorja turške nacionalne knjižnice in tehničnega vodjo projekta so povabili, da se udeležita konference COBISS 2024.

Ismet Ovčina se je zahvalil za informacije in še enkrat pohvalil organizacijo sestanka v Strugi v Severni Makedoniji.

Davor Bračko je nato predstavil poročilo o delu za leto 2023. Od pristojnega ministrstva smo dobili 20.000 EUR za širitev mreže in vključevanje novih knjižnic. V vseh državah so organizirali tečaje in spodbujali vključevanje novih knjižnic.

V Albaniji je bil podpisan uradni sporazum za vzpostavitev centra COBISS. Tako ima IZUM v Albaniji zdaj tudi formalnega partnerja. Center se je preselil v novo stavbo.

V Bolgariji so organizirali Dneve COBISS, ki so se jih udeležili tudi štirje predstavniki iz IZUM-a.

V Bosni in Hercegovini so se ukvarjali s prehodom na katalogizacijo z normativno kontrolo, prav tako v Črni gori.

Hrvaška se še vedno ni priključila, vendar ostajamo optimistični.

Na Kosovu je potekal javni razpis za vzpostavitev nacionalnega knjižničnega sistema. IZUM se je prijavil dvakrat, vendar je bil razpis obakrat tudi preklican. Ko bodo objavili nov razpis, se bo IZUM ponovno prijavil.

V Severni Makedoniji smo se srečali z več direktorji nacionalnih knjižnic in razpravljali o nadaljnjem sodelovanju.

V Srbiji smo organizirali Dneve COBISS in sponzorirali konferenco združenja knjižničarjev.

V vseh državah so potekali številni tečaji – skupaj 45 tečajev s 420 tečajniki.

Vsi projekti so morali biti zaključeni do decembra, vsi so pravočasno poslali poročila in fakture. Tudi letos bo postopek podoben.

Ismet Ovčina je dodal, da je treba glede Hrvaške ostati optimističen in da nič ni nemogoče.

Vsi so se strinjali s poročilom o dejavnostih in poročilo je bilo sprejeto.

Zadnja točka na dnevnem redu je bila razvojna pomoč za leto 2024.

Aleš Bošnjak je povedal, da pridejo v poštev enake aktivnosti kot prejšnje leto. Vsa poročila so bila sprejeta. Glede izobraževanja je bila vpeljana nova programska oprema, zato bi bilo treba pripraviti tečaje za uporabo COBISS Lib in COBISS Cat. Prehod na COBISS Lib je načrtovan za konec leta 2024, stara programska oprema pa se ne bo več vzdrževala. V Bosni in Hercegovini, Republiki Srbski in v nekaterih drugih državah aktivno prehajajo na katalogizacijo z normativno kontrolo. To je tudi dobra osnova za informacijski sistem o raziskovalni dejavnosti, saj evropski razpisi zahtevajo urejene objave. Če država članica COBISS.Net še nima normativne baze, bi se bilo dobro za to odločiti.

Davor Bračko je dodal, da so sredstva namenjena za širitev mreže, vključevanje novih knjižnic in povečano uporabo storitev. Predloge za projekte je treba poslati v roku nekaj tednov, rok za zaključek projekta pa je 15. 10. 2024. Do takrat je treba poslati tudi račune in poročilo. Sredstva se lahko porabijo tudi za informacijski sistem o raziskovalni dejavnosti, dCOBISS, Dneve COBISS, izobraževanje inštruktorjev, prevode in druge namene. Poslal bo e-sporočilo s podrobnimi navodili, podobno kot vsa leta. Sredstva je treba porabiti do konca koledarskega leta (natančneje do 15. oktobra).

Aleš Bošnjak je dodal, da je zaželeno, da se spodbudi vključevanje izposoje pri knjižnicah, ki je še nimajo vključene, saj kvote udeležencev za udeležbo na konferenci COBISS temeljijo tudi na tem. Dodal je še, da dvorana lahko sprejme največ 200 udeležencev, v tej številki pa morajo biti zajeti tudi slovenski udeleženci. Kvota vsake države naj vključuje direktorja nacionalne knjižnice, vodjo Centra COBISS, potem pa naj se v vsaki državi sami odločijo, koga bodo še povabili. Kot nasvet je dodal, naj se konference udeležijo tudi udeleženci in dobri sodelavci iz manjših knjižnic, ne samo iz središča države.

Ismet Ovčina se je nato vsem zahvalil za udeležbo na seji in napovedal, da bo naslednja seja potekala v živo v Mariboru v času konference COBISS 2024.

Seja se je zaključila ob 10.55.